

Ocitnete se v místě, odkud je vidět (za jasného počasí) po Vaší levé ruce na kopci se tyčící zámek Zbiroh.



Od roku 2004 je soukromým majetkem firmy Gastro Žofín Praha.

V tomto místě, vedle restaurace „Na Zámosti“, se nachází další turistické orientační místo. Odtud bude Vaše výprava pokračovat po cyklotrase č. 0005, po které budete pomalu stoupat asi 500 m po asfaltové cestě směrem k obci Týček. Po 1,5 km se Vám naskytne po levé straně výhled na vodní nádrž, kde je možné se vykoupat. Přístup k této nádrži je z obce. Po necelém kilometru přijдете na okraj půvabné vesničky Týček, kde stojí nově opravená kaplička. Nadále budete pokračovat po trase, až na samotnou návěs této obce. Po pravé straně se nachází místní restaurace se zahrádkou, kde se můžete občerstvit před další částí Vašeho výletu. Za pozornost v této obci stojí roubené chalupy ze 17. století, které se nachází v blízkosti kapličky a pomník padlým z 1. sv. války, umístěný na návsi.

Dále Vás stále tato trasa povede přes křižovatku rovně ven z obce. Cesta asi 2 km dlouhá bude mírně stoupat k obci Líšná. Během cesty se Vám naskytne pohled na zalesněné vrcholy kopců Černá skála (587 m n. m.), Čertova skála (583 m n. m.), Týčský vrch (582 m n. m.), Kohoutov (595 m n. m.) a panorama Zbirožského zámku.

Po zdolání tohoto stoupání vejdete do úhledné vesničky Líšná, kde se natáčil desetidílný seriál ČT „Návěs“. Na návsi se nachází kostel z roku 1869.



Dojdete k rozcestníku a zde sejdete z trasy a budete pokračovat doprava po asfaltové cestě. Po celém 0,5 km budete míjet hájovnu, kde trávil delší dobu svého mládí malíř Mikoláš Aleš. Jeho pobyt připomíná plaketa umístěná na hájovně. Zároveň je toto místo nejvyšším bodem Vašeho výletu. Půjdete stále rovně ještě asi 2 km, až dojdete k rozcestníku „Pod holiým vrchem“, od kterého se dáte dále po **červené**, která zde pokračuje zároveň se značenou cyklotrasou, směrem na hrad Točnick a zříceninu Žebrák.

Tento úsek je dlouhý přibližně 3 km. Nejprve Vás **červená** povede pohodlnou lesní cestou, až dorazíte k dalšímu rozcestníku „Opyš“. Odtud bude Vaše cesta pokračovat nadále po **červené**, cestou mezi loukami a poli asi 2 km. Po této příjemné části trasy dojdete k rozcestníku „Pod Točnickem“, kde se Vám po levé straně naskytne výhled na zříceninu gotického hradu Žebrák, založeného ve 13. století. Zřícenina dává pěkný obrazek o vývoji hradní architektury a je klasičkou ukázkou pevnostního typu hradu. Napravo od Vás můžete spatřit královský hrad Točnick z konce 14. století, později byl upravený renesančně.



Hrad je jednou z mála stavebních památek na dobu vlády krále Václava IV.

Po prohlídce těchto objektů se vrátíte zpět na rozcestník a budete dále pokračovat po **zelené**, která vede souběžně se žlutou, přibližně 2 km. Poté zelená kříží asfaltovou cestu. Zde ze **zelené** sejdete a dáte se doleva po cestě, po které poputujete zhruba další 2 km. Dorazíte na okraj obce Bzová, kde se napojíte opět na značenou cyklotrasu č. 303.

Obec Bzová je typickou vesnickou zástavbou, hlavní centrum tvoří protáhlá návěs tvořená především zemědělskými usedlostmi. Mezi památky, které zde lze vidět, patří bývalý větrný mlýn z konce první poloviny 16. stol., který se nachází v levé části obce. Po roce 1839 byl mlýn zrušen a chátral. Později byl přestavěn na obytné stavení. Lokalita má nadm. výšku 420 m n. m. Z původního vybavení se zde zachovala pouze jedna lopatka a 2/4 mlýnského kamene.

Po prohlídce obce se vydáte dále opět po cyklotrase. Ta Vás nejprve z 1/3 trasy povede poli a loukami a dále příjemným lesním terénem. Tato část výletu je zhruba 4,5 km dlouhá. Po tomto úseku dojdete na křižovatku, který se shodou okolností nazývá „Křižovatky“. Zde sejdete z trasy a budete pokračovat rovně přes křižovatku po asfaltové cestě. Po necelém kilometru se napojíte na **zelenou**, která vede souběžně s asfaltovou cestou a pokračujete ještě asi 2 km k rozcestníku „Vlastec“.

kde se nachází myslivna se stejným názvem. Odtud budete pokračovat po **žluté**. Cesta povede příjemným lesním terénem, můžete i houbařit. Po levé straně budete míjet zalesněný vrch Těchovín (617 m n. m.) a zhruba po 3 km také po levé straně Týčský vrch (580 m n. m.), kde je umístěn další rozcestník „Pod Týčským vrchem“.

Po **zelené** budete pokračovat doleva asi 4 km až k rozcestníku „U Sv. Petra“ blízko zříceniny raně gotického hradu Řebřík.

Přímo k zřícenině se jde po **zelené** ještě asi 500 m doprava. Prvním držitelem tohoto hradu byl v roce 1318 Markvart z Řebříku. Hrad zpustl zřejmě koncem 15. století po připojení ke Křivoklátku. Jsou zde patrné již jen části základů a studna na skalce nad silnicí. Po shlédnutí této zříceniny se vrátíte zpět na rozcestník a pokračujete dolů po asfaltové cestě, směrem na Jablečno. Po pár metrech se po Vaší pravé ruce objeví kostel Sv. Petra a Pavla. Kostel byl postaven v roce 1728 na již existujících základech a do dnešní podoby přestavěn v roce 1845.



Vedle kostela se nachází hřbitov, kde pohřbívali své pozůstalé obyvatelé zaniklé vesnice a dnes obyvatelé Lišné. Nad kostelem, na bývalém předhradí, stojí patrová čtyřboká zvonice se zděným omítnutým přízemím a dřevěným patrem. V kostele se zachovaly

náhrobní desky Protivců z Entenslianku, majiteli Řebříku.

Odtud budete pokračovat lesem mírným klesáním po asfaltové cestě. Po příchodu na rozcestí pod kopcem odbočíte doleva, přejdete přes Lišenský potok a po necelých 2 km se Vám naskytne po pravé straně výhled na vodní nádrž – Jablečno. Obec Jablečno leží na vyvýšenině mezi Jablečským a Zbirožským potokem. Jižně je možné vidět vrchol Babí skály (532 m n. m.), severně pak Ušák (530 m n. m.). V této vsi pobýval krátce Jaroslav Hašek se svým přítelem Matějem Kudějem (Humoresky ze Zbirožska, sbor „Fialový hrom“) a akademický malíř Jiří Heřman. Na návsi stojí půvabné, památkové chráněné chalupy lidové architektury. Uprostřed obce je rozcestník „Jablečno“, kde odbočíte doleva na **modrou** značku, která Vás povede obtížnějším lesním terénem a zhruba po 3 km přijdete na křižovatku, kde se nachází rozcestník „Františkov“. Vaše putování bude pokračovat stále po **modré**, po pravé straně budete míjet Lepenkárenský rybník a Mlýnský rybník. Po pár metrech uvidíte Babí skálu u Zbiroha a po dalších 500 m se Vám naskytne možnost občerstvení v restauraci „Na Panelu“ se zahrádkou a výhledem na další rybník a to „Podzbirožský“, můžete se také kochat dalším pohledem na panorama Zbirožského zámku. Zde se nachází další turistické místo „Podzbirožský rybník“, kde se napojíte opět na **modrou**, která vede souběžně se zelenou, až na rozcestí Zbiroh-Zámostí.

Ze Zbiroha-Zámostí můžete pokračovat po **modré** zpět k bývalé železniční stanici Zbiroh. Ti unavenější mají možnost využít autobusového spojení ze zbirožského náměstí na železniční zastávku Kařez, odtud jedou vlaky směrem na Prahu a na Plzeň.

Vydáno v roce 2013



Informační centrum
Mikroregionu Zbirožsko
Masarykovo nám. 624 Zbiroh
tel. 371 784 621 • www.zbiroh.cz
GPS: 49°51'33,912"N, 13°46'15,450"E

PO ZBIROŽSKU na kole i pěšky

Vaše putování můžete zahájit od bývalého nádraží Zbiroh, kam se dostanete buď pěšky (asi 15 minut) ze zastávky Kařez, přijedete-li vlakem, nebo přijedete-li autem, můžete u nádražní budovy zaparkovat a dále pokračovat pěšky či na kole. Přibližně oca 100 m směrem k dálničnímu nadjezdu se nachází turistické orientační místo. Odtud se dáte rovně po **modré** značce.



Bývalé zbirožské nádraží

Absolvujete velice příjemnou procházku travnatou, místy kamenitou cestou chatovou oblastí „V Čápu“ podél Dvorského rybníku a Zbirožského potoka, dlouhou kolem 3 km.

Ke konci této cesty Vás **modrá** zavede na asfaltovou cestu, po které se dostanete do dolní části náměstí města Zbiroh.